Thomosekaa TPABAA

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА Л ЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (1961)

Нятинца, 18 ноября 1966 года

Год издания

Цена 2 коп.

ГОРОД СТРОИТСЯ

На глазах жителей меняется облик родного города. Благоустраиваются его улицы, вырастают новые кварталы жилых домов и культурно-бытовых об'ектов.

16 ноября ковш экскаватора загрузил в самосвалы первые кубометры грунта под строительство очередного многоэтажного жилого дома.

Неподалеку от строительства жилого массива высится обелиск в память наших земляков, тех, кто завоевывал Советскую власть, давшую народу гуманную и демократическую свободу и счастье-

Наяву сбываются мечты наших отцов и старших братьев. На месте приземистых, отживших свой век домишек, возводятся современные, благоустроенные жилые дома. В них будут жить труженики, люди свободного и творческого труда Е. ВЕСТНИК.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО хозяйством

Завершается первый год-пятилетки. Скоро страна вступит в юбилейный— 1950-й год. В эти дни каждый советский патриот, все труженики города и района преисполнены решимостью ознаменовать историческую дату новыми успехами в своей работе, порадовать Родину достойными трудовыми подарками.

Опыт убедительно показывает, что хозяйственные задачи более успешно решаются там, где постоянно совершенствуются стиль и методы партийного руководства хозяйством, где умело, целенаправленно ведется организаторская и массово-политическая работа среди трудящихся

Выполняя решения XXIII съезда КПСС, ряд первичных партийных организаций города и района многое сделали для улучшения стиля и методов своей деятельности. Их работа теперь стала более содержательной и разнообразнее по своим формам, она тесно связана с жизнью, с требованиями сегодняшнего дня. В парторганизациях стало больше уделяться внимания активности коммунистов, развитию творческой инициативы трудящихся, конкретности в решениях важных хозяйственных задач.

Партийная организация цеха СК-4 судостроительного завода, которую возглавляет Н. М. Мичурин, проводит значительную работу по мобилизации коллектива на борьбу за успешное осуществление пятилетнего плана. В парторганизации цеха 42 коммуниста. Все они заняты на решающих участках производства. И не случайно коллектив этого цеха из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, прочно удерживает переходящее Красное знамя завода.

На заводе строительных материалов №7 борьбу за использование резервов производства возглавила парторганизация цеха слюды, где секретарем парторганизации В. С. Сафонова. Здесь по-настоящему развернулось действенное социалистическое соревнование, которое принесло неплохие результаты. Цех рабогает рентабельно, экономит много сырья.

Много имеется положительных примеров, свидетельствующих о заметном повышении уровня партийного руководства сельским хозяйством. Взять хотя бы партийную организацию Б-Окуловского колхоза (секретарь партийной организации М. Ф. Ермилин). смотря на неблагоприятные климатические условия, здесь выращен хороший урожай зерновых, картофеля и кормовых культур. Это достигнуто благодаря тому, что партийная организация сумела обеспечить конкретность и гласность в социалистическом соревновании, помогла колхозникам вскрыть и использовать имеющи-

Но партийные организации призваны заниматься хозяйством, не подменяя и не копируя хозяйственников, помяя, что главное в их деятельности-это метод убеждения, политико-воспитательная и организаторская работа в массах, мобилизация их на борьбу за практическое осуществление поставленных партией хозяйственных задач.

Но для этого требуется хорошо знать хозяйство. XXIII съезд КПСС потребовал от партийных организаций усилить изучение техники и экономики промышленных предприятий, колхозов, совхозов, чтобы вильно руководить их работой.

Повышая уровень организаторской, массово-политической работы среди трудящихся, наши партийные организации должны сосредоточить все основное внимание на успешном завершении первого года пятилетки, достойной встрече юбилейного года.

Ганияны принципации на принципации на Селонии на Село



ГОРЬКИЙ, Конструкторы -судостроители разработали проект нового парома-ледокола «Кронштадт», который обе-

спечит надежную и бесперебойную круглогодичную связь Ленинграда с Кронштадтом. Он сможет принять на борт 12 автомащин, 350 пассажиров Люди разместятся в четырех комфортабельных салонах. Мощный корпус и двигатели парома позволяют колоть лед метровой толщины. Команде из 7 человек работу облегчит автоматика, управление которой находится в рубке.

«Кронштадт» будет строиться на одной из ленинградских верфей.

На снимке: конструкторы просматривают чертежи, рисунок парома. Справа -ведущий конструктор Владимир Викторович Сергеев.

Фото В. ВОЙТЕНКО.

Фотохроника ТАСС

ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА

На судостроительном заводе подведены итоги смотра на звание «Лучший коллектив цеха по рационализаторской работе в третьем квартале 1966 года». Наилучших показателей в смотре добились коллективы цехов СК-1 и кузнечно-прес-

Так, в цехе СК-1 подано 23 и внедрено 17 рацпредложений с экономическим эффектом 22708 рублей. В нелом за 9 месяцев внесено 79 и внедрено 80 предложений. Экономический эффект составил 310 процентов к

В кузнечно-прессовом цехе за III квартал подано 7 и внедрено 8 рацпредложений с экономическим эффектом 12460 рублей. За девять месяцев подано 26 и внедрено 17 предложений. Экономический эффект составил 270 процентов к плану.

В целом по заводу показатели по рационализации значительно выше соответствующего периода прошлого года.

Отмечая положительные результаты смотра, директор завода своим приказом

от 4 ноября 1966 года присвоил звание «Лучший коллектив цеха по рационализаторской работе за третий квартал 1966 года» коллективам цеха СК-1 (начальник цеха И. Л. Котеняткин. исполнитель по рационализа ции А. Ф. Колпаков, председатель организации ВОИР Г. Ф. Жегулина) с выдачей денежной премии в сумме 100 рублей, кузнечно-прессового цеха (начальник цеха М. И. Кропачев, исполнитель по рационализации В. П. Чипурилин, председатель организации ВОИР Б. П. Питеров) с выдачей денежной премии в сумме 70 рублей.

В приказе отмечена неудовлетворительная работа по рационализации в судомеханическом, транспортном цехах и в ОКСе.

Руководителям этих цехов и главному инженеру ОКСа предложено принять необходимые меры по улучшению работы по рационализации и безусловному выполнению плана получения условногодовой экономии в 1966 году.

м. гундоров.

Ставка на компосты

Угольновские колхозники поддержали инициативу борских хлеборобов. Они ведут работу по накоплению удобрений. Еще осенью на выгульную площадку скотного двора было доставлено 300 тонн торфа. Сейчас сюда вывозится навоз.

Завезен торф и в третье поле Волосовской бригады. Сюда же доставлено 70 тонн навоза. Его вывозка продолжается. Колхозу предстоит вывезти под будущий урожай 2500

тонн навоза и 2500 тонн торфа, Чтобы претворить в жизнь свои наметки, мы пустим в ход всю технику. т. хозина,

агроном колхоза.

Идут отчетновыборные

Во всех цехах судостроительного завода в эти дни проходят отчетноперевыборные собрания цеховых комитетов.

Недавно цеховой коэнергетического митет цеха заслушал и обсудил отчетный доклад председателя цехкома Ю.В.Галюскина.

Наряду с работой, проделанной цехкомом прошедшее время, собравшиеся отметили недостатки в деятельности комиссий: культурномассовой (председатель П. Н. Тарасов), по технике безопасности (пред. Н. Ф. Грачев), страховой (председатель В. Н. Назаров) и жилищно-бытовой (пред. С. М. Гудкова).

Было также на неудовлетворительную работу в области социалистического соревнования в цехе, упущение в работе по привлечению рабочих в профсоюз, крайне слабую работу товарищеского су-

На собрании был избран новый состав цехкома в количестве 7 человек. Новому составу предложено обратить серьезное внимание на указанные недостатки.

. А. КАЗАНЦЕВ.

Депутаты подвели BIOTH FORM

На днях состоялась сесеня Патальинского сельсовета на которой обсужлался вопрос о завершении сель. скохозяйственного года и проведении зимовки скога во втором отделении совхоза «Кулебакский».

На сессию приглашались руководители совхоза, но они не сочли нужным явиться, а жаль. Директору совхоза В. В. Пашину или его заместителю многое бы пришлось узнать о работе не только Натальинского отлеления, а и всего совхоза в пелом.

Председатель постоянно. действующей сельскохозяйственной комиссии Е. В. Дроздов, проверяя работу второго отделения совхоза, отметил, что грубых кърмов заготовлено недостаточно Их хватит, самое большое, до марта будущего года. Суточная норма кормления животных в переводе на кормовые единицы крайне мала

Депутат А. П. Якимов подчеркнул, что совхоз «Кулебакский» располагая значительным количеством специалистов сельского хо зяйства, не оказывает второму отделению совхоза достаточной практической помощи. Культура земледелия здесь находится на низком уровне, урожайность зерновых не превышает урожайности, какой она была в бывшем колхозе «Пятилетка -в четыре года», а по ржи даже ниже.

Руксводство совхоза искусственно, а в некоторых случаях за счет Натальинского отделения создает более высокие показатели н в Валтовском отделении. Это положение полтвердил и депутат С. М. Загребин

Депутаты отмечали и то, что, несмотря на наличие дождевальных установок и большого количества водоемор _ Натальинском . отделении совхоза, на 15 гектарах, из-за бездействия руководителей совхоза, пропала капуста. А ведь было время, когда при поливе из лейки в бывшем Натальинском колхозе выращивалось капусты более 20 тонн с гектара.

Не готовится совхоз «Кулебакский» к получению высоких и устойчивых урожаев на будущий и последующий годы. До сих пор не разработан план агромероприятий, не завозятся минеральные удобрения, не организована агротехучеба и обучение работников отделения рентабельному ведению хозяйства.

Сессия Натальинского сельсовета наметила конкретные мероприятия по улучшению экономического состояния отделений совхо-

и АНДРИАНОВ, депутат сельсовета.

Открывая путь судам



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБ-ЛАСТЬ. Тысячи миль по магистралям водным Арктики прошло за навигацию гидрографическое судно «Яна». В штормовую погоду, на ледовых полях экипаж его несет свою повседневную службу. «Яна» первой приходит в Арктику, открывая путь другим судам. Промеры глубин, установка навигационных буев, постройка навигационных знаков, снабжение полярных станций, переброска экспедиций и

другие лоцмейстерские работы лежат «на плечах» экипажа парохода-Даже сейчас, когда в водах Карского и Баренцева морей все реже попадаются скеанские теплоходы, лоцмейстер Арктики продолжает свою работу.

На снимке: капитан «Яны» К. Н. Широков (справа) и третий помощник А. Н. Касатов определяют пеленги на

Фото А. Овчинникова, Фотохроника ТАСС.

Невыдуманная история

Осенью 1963 года неподалеку от заднего входа центральной котельной судостроительного завода свалили десятки тонн соли, Оказывается, для бесперебойной работы котельной требуется не только уголь но нужна и настоящая поваренная соль. Нужна для регенерации (восстановления катионовых фильтров).

Когда же попробовали употребить в дело эту соль, оказалось, что она для фильтров совершенно не пригодна.

Сейчас трудно судить. кто виноват в завозе непригодной продукции, то ли снабженцы, которые в спешке безотказно оприходовали ее, то ли котельщики. Но факт есть факт. Три с лишним года лежит гора соли (160-200 тонн), и никому до этого нет дела.

Цена тонны соли около-20 рублей. На первый рзгляд, не слишком и дорого. Но если перемножить эти 20 рублей на залежавшиеся тонны, получается, что около 4000 рублей выброшено на ветер.

Можно ли найти соли какое-нибудь применение? Да, можно. Скажем, она идет для добавки в раствор и бетон в зимнее время.

-Как-то приехали с растворного узла с требовани ем об отпуске, двухсот килограммов соли, -- рассказывает начальник центральной котельной Михаил Сергеевич Шаронкин. -- Отпустил им в "несколько раз больше. Хочется как можно быстрей освободить площадь, занимаемую ненужной продукцией.

Несколько лет на заводе идут споры: строить или не строить склад для соли. Чертежи есть для строи тельства склада, и руководители котельной предлагали возвести его за счет капитального ремонта основного здания. Но куда там! Разве можно?

Очень удобное место есть для строительства склада, почти впритык с основным производственным зданием. Пока опять-таки идут дебаты относительно этого строительства.

А в это время вновь завезенная пригодная соль. которую также свалили под открытое небо, мокнет, и соленые ручейки пробивают путь в разные стороны.

Когда мы побывали на

месте свалки с М. И. Шаронкиным, то трудно было определить, где соль, а где уголь. Дело в том, что рядом разгрузили недавно уголь, и соль покрылась толстым слоем угольной пы-

Что даст склад, если его наконец-то построят?

Во-первых, продукция будет храниться в сухом месте. Во-вторых, в складе можно установить солерастворитель, находящийся сейчас в помещении водоподготовки. И, в-третьих, это позволит ликвидировать подноску соли вручную.

Из этой истории становится ясно, что отдел снаб жения завода порой поставляет предприятию не только ненужную продукцию, но и понапрасну расходует государственные средства.

 \mathbf{x} \mathbf{x} \mathbf{x} «Приокская правда» неоднократно выступала с критическими статьями по поводу хранения станков к оборудования на судостроительном заводе. Пора бы руководству завода по-настоящему запяться вопросами хранения техники и ма-

г. хомяков

Все для птицы в одном зарнышке

Зернышки размером в спи-,чечную головку-в таком виде начал выпускать высокопитательные корма для птицеводческих хозяйств Узбекистана Ташкентский мелькомбинат № 1. Здесь завер шено строительство первого в Средней Азии специализированного завода, оснащенного новейшим оборудова нием-дозирующими установками, транспортными линиями, прессами.

В состав каждой грану лы входят двеналцать компонентов, в том числе зернофураж, отруби, кукуруза. а также большой набор ми кроэлементов, витаминов и антибиотиков. Каждый час с заводского конвейера на птицефабрики отправляется до шести тонн таких зерны-

В проектных мастерских заканчивается разработка чертежей еще пяти подобных заводов, строительство которых намечено завер шить в будущем году.

(Kopp. TACC)

Ввести в действие все резервы

Важные обязанности выполняет коллектив транспортного цеха судостроительного завода. Больше 90 процентов всех грузов, получаемых заводом, прибывает по железной дорсге. Подача вагонов на заводские пути, их выгрузка и погрузка, различные межцеховые перевозки и много других работ лежат на плечах транспортников.

Хороший коллектив работает в цехе. Производс ные задания систематически перевыполняются, себестоимость перевозок не превышает плановой, все основные заказы цехов выполняются своевременно. По сравнению с прошлым годом норма оборота вагонов МПС снижена на 2 часа. Но и в эту норму транспортники за

III квартал в сеновном уло-

Большие задачи поставили перед транспортниками XXIII съезд и сентябрьский Пленум ЦК КПСС. Вскрывать неиспользованные резервы и вводить их в действие-такая задача стоит сейчас перед каждым из нас. Но на пути ввода резервоз в действие часто стоят досадные препятствия, а преодолеть их транспортный цех своими силами не мо-

Ускорение оборота вагонов МПС-важная государственная задача. Но внимания ей на заводе уделяется недостаточно. Грузы поступают на завод неравномерно. И если на завод в течение суток поступит около 50 вагонов груза, а случаи такие бывали, то спасти положение не смогут никакие авралы, никакая оперативность, и перепростой неми-

Отдел снабжения считает. что его обязанность-только заказать груз, а организовать его равномерное поступление на завод, извещать транспортный цех о возможном массированном подходе груза в его функции не входит. Поэтому подготовить заранее площадки для выгрузки, обеспечить своевременно необходимое количество рабочих транспортный цех не может. Так же, без предварительного извещения, приходят грузы, заказанные отделом внешней кооперации, отделом капитального строительства, бюро новой техники.

Очень плохо отражается на обороте вагонов отсутствие у завода емкостей для слива мазута. Мазут слива ется в емкости Кулебакского завода, с которым по это му вопросу имеется договоренность. В ожидании очереди для слива цистерны иногда простаивают несколько суток. Одна из цистерн, прибывшая в адрес завода 5 ноября, простояла больше 100 часов, штраф за ее перепростой превышает 300 рублей. Случай этот не единичен. С большими задержками, по вине отдела снабжения, сливается кислота и другие жидкие грузы.

Бывает и так, что поступит груз на завод, а через некоторое время выясняется, что он не нужен. Необходимо отправлять его другому предприятию. В этом случае приходится отрывать грузчиков от основного задания и посылать на выполнение непредусмотренной работы.

На заводе скопилось мно-

ПРОТЯНЕМ РУКУ ПОМОЩИ

Цех слюды завода строительных материалов № 7 особенный. И вот почему. Здесь коллектив, который состоит в основном из одной молодежи. И когда прозвучали слова из письма ударников коммунистического труда Горьковского автозавода «...есть у нас моральное право обратиться ко всем ударникам коммунистического труда республики с призывом взять личное шефство над каждым из отстающих рабочих своего участка, цеха, бригады и добиться, чтобы он также стал передовиком социалистического соревнования», мы сразу же решили откликнуться на этот почин.

У нас в цехе очень много ударников коммунистического труда, бригад, носящих это звание, смен. Они—настоящие специалисты своего дела. Многие из них, такие, как щипальщица Вера Кораблева, взявшая шефство над Галей Перовой. Нина Демина, обучавшая Клаву Аверину, Галя Яшина, многое давшая Тоне Громовой, сегодня взяшефство и помогают тем новичкам,

которые приходят к нам в цех и которые пока отстают. И у этих девушек—ударниц коммунистического труда для бескорыстной помощи есть большие знания и опыт. Недаром их ученицы сегодня работают по-ударному

Эти девушки успешно справляются с планом месячных заданий, выполняя их на 110-115 процентов. Экономия щипаной слюды составляет от девятисот граммов, до килограмма, ежемесячно. Все они на ближайшем собрании цехового комитета будут представлены к присвоению звания, которое носят их учителя.

Начинающим свой трудовой путь и отдельным отстающим в цехе помогут не только прикрепленный товарищ, бригадир, мастер, но и систематическое инструктирование, которое ведет специалист, наш цеховой секретарь комсомольской организации Альбина Зайцева, еженедельные заиятия технического кружка под руководством мастера ОТК Гали Фелюшкиной

Такое содружество мастеров, технологов, пормировщиков, направленное на выполнение цехом повышенных трудовых обязательств в честь 50-летия Советской власти, и поддержка лозунга автозаводцев «К 50-летию Советской власти—ни одного отстающего рядом!» принесет успех.

Мы все верим, что кропотливая, настойчивая работа превратит новичков в таких специалистов, как 19-летняя Вера Морозова, взявшая индивидуальное обязательство к 50-летию Советской власти сэкономить 10 килограммов сырья за год, Галина Засухина, сегодня работающая в счет второго года пятилетки, 22 человека бригады Тамары Константиновны Левиной, решивших закончить пятилетний план на шесть месяцев раньше срока.

Все они сегодня говорят: «В честь юбилея нашей Родины не иметь ни одного товарища, не выполняющего нормы. Протянем им руку помощи!»

т. королева, мастер смены

Скоту—сытую и теплую и ПЕРЕД ТРУДНЫ М

ИСПЫТАНИЕМ

Тепло и сухо

У нас на фермах содержится 580 голов крупного рогатого скота. Большое стадо для одного отделения. Однако все животные размещены в теплых помещениях.

Готовить скотные дворы мы начали в сентябре. Этим телом занималась спецмльная бригада плотников во главе с А. П. Марковым. Она произвела текущий ремонт животноводческих помещений. В коровнике и телятнике были коегде заменены потолки, полы, отремонтированы кормушки, произведена побелька.

И солома-корм

С размещением скота в Натальинском отделении совхоза «Кулебакский» дела обстоят благополучно. Однако зимовка скота нас вол-

нует. Дело в том, что в хозяйстве не хватает кормов. Правда, их заготовлено больше прошлогоднего, но опять в рационе. преобладает солома. Видя такое положение, мы решили повысить питательность соломы путем запаривания и дрожжевания ее.

Запариванием соломы животноводы занимаются давно, почти с начала стойлового содержания скота. Ежедневно каждая корова получает по 4 килограмма запаренной соломы. Такой корм животные поедают охотно.

Завтра будет пущена в ход дрожжевальная установка. Все исходные продукты, за исключением закваски, у нас имеются. Сейчас мы готовим солому, пропуская ее через универсальную кормодробилку. С пуском установки каждая

корова будет получать по 10 килограммов жидких дрожжей.

Соревнование разгорается

Наши животноводы не жалуются на условия труда. На ферме механизировано доение коров н водоподача. Это во многом облегчает работу доярок и телятниц. У них остается достаточно времени и для отдыха. Сейчас усилия работников ферм направлены на успешное выполнение обязательств первого года пятилетки. Инициаторами соревнования за увеличение продуктов животноводства являются доярки Клавдия Гринцова и Мария Сергеева, скотник Николай Щишкин.

Благодары старанию животноводов, наше отделение досрочно выполнило годовое задание по продаже молока государству. До конца года будут проданы еще десятки тонн молока.

Ждем специалиста

Коллектив фермы работает добросовестно. Однако жизнь предъявляет животноводам новые требования. Сейчас по старинке работать уже нельзя. От доярок и телятниц требуются не только старания, но и знания. А учить-то животноводов и некому. Зоотехника в нашем отделении нет. По этому вопросу неоднократно обращался в дирекцию совхоза, но результата не добился. Не реагирует на наши просвбы и управление сельского хозянства.

Зимовка скота началась. Животноводов ждет впереди серьезное испытание. Им предстоит, несмотря на трудные условия зимовки полностью сохранить скот и повысить его продуктивность. Задача не из легких.

Ф. МАРКОВ, управляющий Натальинским отделением совхоза «Кулебакский».

нако зимовка скота нас вол- пуском установки каждая десятки тонн молока. «Кулеодкский».

го излишних и даже не нужных ему материалов. Рано или поздно их нужно отправлять другим заводам. Ясно, что и здесь придется транспортникам выполнять работу, без которой можно было обойтись при нормальном завозе материалов.

Погрузка вагонов и их выгрузка—работа трудоемкая. Чтобы ее механизировать, нужны подъемные краны, а кранов в цехе недостаточно. Да и имеющиеся краны сравнительно часто выходят из строя. Отсутствие запасных частей затягивает сроки их ремонта, снижает его качество.

Отдел главного механика завода считает обеспечение транспортного цеха запасными частями делом второстепенным. Заявки на запчасти, как правило, не выполняются. Заместитель главного механика т. Герцович Я. Л. отделывается одними обещаниями. А между тем, отсутствие цепей Галля, поршней, поршневых колец, гильз, вкладышей и

других запасных частей приводит к частым остановкам кранов.

Больше двух лет назад транспортный цех дал заказ на колосники для паровых кранов. Несмотря на неоднократные напоминания и просьбы, никто, как говорится, не ударил пальцем о палец, чтобы выполнить этот заказ. Транспортникам самим пришлось разыскивать чертежи и модели для отливки и ехать в Кулебаки с этим заказом . А в настоящее время из-за отсутствия колосников стоят два паровых крана.

Началась зима. А имеющийся снегоочиститель неисправен. Чтобы его отремонтировать, нужны запасные части. Если их не будет, то многим на заводе придется брать в руки лопаты и идти на расчистку путей.

Транспорт работает круглосуточно. Поэтому погрузка и выгрузка должны производиться в любое время суток. Но зачастую выгрузка задерживается из-за от-

сутствия представителей ОТК. А руководство ОТК ссылается на отдел труда и зарплаты, который не выделяет штатных единиц для организации круглосуточного дежурства.

Стропальщикам в производственных цехах отдел труда и зарплаты находит возможность оплачивать по тарифу горячих работ. стропальщикам транспортного цеха, работающим на 3 смены и на открытом воздухе, зарплата выплачивается по тарифу холодных работ. Поэтому стропальщики из транспортного цеха при первой возможности стараются перейти в производственный цех, хотя их в транспортном и не хватает.

Директор завода в своем приказе от 24 августа утвердил ряд мероприятий, способствующих улучшению работы транспортного цеха. В нем намечены сроки выполнения каждого пункта и указаны ответственные исполнители. Но беда в том, что ответственные испол-

нители тт. Гусев С. М., Лялин В. М., Куприянов А. В., Фишкин М. С., Гусев П. К., Кадомкин А. В. ничего не сделали для выполнения этого приказа, хотя срок многих пунктов истекает в 1966 году.

В одном из приказов директор завода категорически запретил загромождать средний путь, проходящий по слипу. Но и этот приказ не выполняется. Руководители цехов СК-2 и СК-3 систематически загромождают путь металлом, секциями, из-за чего проехать подчас невозможно, что также приводит к простоям вагонов.

Можно найти еще много неиспользованных резервов, но даже из сказанного ясно, что они будут введены в строй в том случае, если будут объединены все усилия.

в. виноградов,

начальник транспортного цеха судостроительного завода.

Памятник — воинам - сибирякам



КАЛУЖСКАЯ ОБ-ЛАСТЬ. На безымянной высоте у деревни Рубеженка воздвигнут памятник шестнадцати молодым сибирякам, павшим в боях за Родину. Этому легендарному подвигу, прославленному поэтом М. Матусовским и композитором В. Баснером в песне «На Безымянной высоте», минуло 23 года.

...Темной сентябрьской ночью 1943 года восемнадцать коммунистовсибиряков под руководством младшего лейтенанта Евгения Порошина добровольно вызвались взять штурмом укрепленную фашистами высоту, которая преграждала путь нашим войскам на Запад. Окруженные гитлеровцами, отважные патриоты сражались до последнего дыхания. Чудом уцелели лишь двое-тяжелораненые Герасим Лапин и Константин Власов.

На снимке: памятник воинам- сибирякам на Безымянной высоте.

Фотохроника ТАСС.

Беседа с читателем

Западной Германии срочно требуется новый канцлер Подходящую кандидатуру .на эту должность безуспешно ищут уже три недели. Должность канцлера, собст. венно говоря, не является полностью вакантной. Ее продолжает занимать Людвиг Эрхард, представитель партии христианских демок. ратов. Но положение Эрхарда стало безнадежным после того, как представители партин свободных демократов 27 октября вышли из его правительства Поводом для развала коалиционного пра вительства явились разногласия по бюджетному вопросу. Партия христианских демократов не имеет абсолютного большинства мест в бундестаге (западногерманском парламенте), и поэтому ее представители могут сформировать правительство только при поддержке одной из двух других буржуазных партий — партин социал-демократов или партии свободных демократов. Последние пока что не спешат заявить о своем согласии сотрудничать с христианскими демократами в деле создания нового коалиционного правительства.

Для того, чтобы расчистить дорогу к соглашению с

Требуется канцлер...

другими партиями, христианские демократы решили Эрхардом. пожертвовать возглавлявшим правительство с 1963 года. Следует сказать, что за три минувших года Эрхард успел потерять престиж и в глазах собственной партии. Годы его правления совпали с вызреванием кризисных явлений в экономике Западной Германии и большими провалами в области внешней

Социал-демократы и свободные демократы, вместе взятые, располагают большинством голосов в бундестаге, необходимым для избрания канцлера. Лидер партии социал-демократов Вилли Брандт уже сделал заявление о его готовности сформировать «внушительпредставителей его партии и партии свободных демокра-

ный кабинет министров» из menkayhapoahbin

политики. В частности, ему ставят в вину резкое ухудшение отношений между Францией и ФРГ. Фракция партии христианских демократов в бундестаге 10 ноября избрала кандидатом в канцлеры одного из своих деятелей-Курта Кизингера.

Впрочем, пока еще не совсем ясно, удастся ли Курту Кизингеру вступить на пост канцлера. Это зависит от того, согласится ли партия свободных демократов сотрудничать с ним в сформировании нового правительства или же она предпочтет вступить в коалицию с партией социал-демократов,

Нынешний правительственный кризис в Западной Германии является отражением более широкого и более глубокого политического кризиса, переживаемого этой страной. Долгое время Западная Германия отличалась относительной устойчивостью как экономики, так и правительства. Это дало повод буржуазным экономистам и политикам говорить о том, что правители Западной Германии якобы открыли некий «секрет» «вечного экономического процветания» и «постоянной политической стабильности». В действительности же ряд

временных, благоприятных для Западной Германии факторов содействовали сравнительно быстрому росту ее промышленного производст-

Лействие этих факторов кончилось, и Западная Германия вступила в полосу экономического спада. Вместе с этим пришел конец и относительной политической стабильности. В последние годы происходили значитель ные сдвиги в соотношении сил различных политических партий. В частности, партия христианских демократов лишилась абсолютного большинства в бундестаге и потеряла, таким образом, способность формировать устойчивые правительства.

Банкротство внешней политики Западной Германии также сыграло значительную роль в развитии нынеинего кризиса. В последние тоды самим западным немцам становилось все более очевидным то, что внешнеполитический курс прави тельства заводит страну в безнадежный тупик. В каком именно направления правящие круги Бонна будут искать выхода из этого тупика-покажет будущее.

и. БЕГЛОВ. (TACC).



БАГНАУЛ. Закончились полевые работы. Зима-время учебы. Вот поэтсму все больше поступает в Барнаульский магазин «Книга-почтой» заказов от колхозов, совхозов, библиотек, от механизаторов и животноводов на высылку технической, сельскохозяйственной, учебной и художественной литерату-

На снимке: комплектовщицы С. Леднева (слева) и В. Айкина за подбором литературы по заказам.

Рады дети, мамы, бабушки

Рано утром у дома колхозницы сельхозартели имени Калинина Бучачского района М. П. Андриешиной остановился новенький автобус.

—Светочка, это за тобой приехали, — сказала Мария Петровна своей шестилетней дочурке.—Теперь в садик тебя будет возить автобус, вечером он привезет тебя домой.

Колхоз приобрел комфортабельный автобус специально для

Детский сад в селе разместился в новом красивом здании, построенном на средства колхоза. Здесь созданы прекрасные условия для ребят. Сад работает круглый год.

нирует построить в селе водо-провод, баню, комбинат быта. спортивный зал.

(Kopp. TACC).

малышей

B ближайшие годы колхоз пла-Тернопольская область.

Нерешенные вспросы

Саваслеика-село с большим количеством жителей За последние годы оно за метно преобразилось. Есть здесь средняя школа, клуб, магазины, библиотека. Заметно повысился материальный и культурный урозень населения. Телевизор в селе сейчас уже не редкость, а радио имеется в

каждом доме. Но не об этом мы хотим ьести речь. Наряду с достигнутым много у нас теневых сторон, которые партийная организация, сельский Совет решают медленно. Взять, например, работу клуба. Кроме кино, в нем ничего не бывает. Кружки художественной самодеятельпости не созданы. Всего лишь к выдаче книг сводится и деятельность библиотеки. Ни общих читок новых произведений, ни вечеров вопросов и ответов не практикуется.

Далеко не удовлетворнтельно ведется работа по благоустройству и строительству. В селе, где насчитывается 800 хозяйств, нет парикмахерской. Давно ведется здесь разговор о сооружении обелиска в честь погибших воинов в Великой Отечественной войне. Сбор средств на постройку памятника проведен еще весной. А сделано очень мало: подвезено несколько сот кирпича да вырыт котлован под фундамент.

Или взять такие вопросы. В центре села протекает небольшая речка. Уже давно провалился мост через нее, а о ремонте его никто не заботится. В начале года в Саваслейке сгорело пожарное депо. Но и до сего времени сельский Совет не решает вопроса о постройке нового помещения и приобретении инвентаря. В случае возникновения пожара тушить его нечем.

На эти недостатки должно быть обращено внимание всей общественности

п. шкретов, п. ша-РАПОВ, В. БЕЗРУКОВА

и другие.

Молоко-с «черного» хода

На днях в молочный магазин города поступили в продажу тринадцать фляг молока.

В то время, как предавец Л. Н. Сухова продавала его в порядке очереды, уборщица магазина А. И. Вилкова вела продажу с другой стороны магазина. с «черного хода».

В редакцию газеты «Приокская правдаж поступило письмо гр-на Степанова с улицы Дачная, в котором он сообщает о плохом элек-

На требование покупателей дать Книгу жалоб м предложений продавец Л. Н. Сухова заявила, что она не отвечает за пейст вия уборщицы, и Книгу выдать отказалась.

Что же получается? Продавец не отвечает за действия уборщицы, и та делает, что пожелает. В результате-течет молоко через «черный ход»,

Мы просим администрацию торга навести порядок в молочном магазине, чтобы продажа пищевых продуктов проводилась в дальнейшем нормально.

Жители города: горбунова, черны-ШКОВА, УСАЧЕВА, всего 10 подписей.

По следам писем

троосвещении. Копию письма редакция направила в горсовет. Как сообщил председатель горсовета И. В. Орлов, сейчас принимаются меры к окончанию в ноябре 1966 года строительства электролинии на этой улице.

Виновники наказаны

В газете «Приокская правда» от 30 октября опубликована статья заведующего внештатным отделом районного комитета народного контроля тов. Сасина В. П. «Своя рубашка ближе», в которой приводились факты нарушения правил приема картофеля на Монаковском крахмальном заводе

При проверке статьи выяснилось, что со стороны старшего лаборанта завода Пименовой К. В и лаборанта Фадеевой В. С. была действительно допущена ошибка при смене воды для определения удельного веса картофеля на предмет определения процента крахмали_

Допущена ошибка в анализе картофеля, принятого от Монаковского колхоза из Чудской бригады. 22 октября картофель принят с гиилостью, которая выразилась в 14 процентов. Тов. Пименова должна была поставить крахмалистость 17,8 процента, а не базисный, т. е. 15 процентов. На лаборантку Фадееву и ст. лабо ранта Пименову наложено административное взыскание, с колхозом будет произведен перерасчет по инструкции ГОСТА.

колпаков. директор завода. самоилов. секретарь парторганизации. РЯБОВ, пред. завкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00-Телевизионные новости. 11.10-«Политические знания — всем». Капитал» К Маркса и менный капитализм» стадионах и спортивных площадках 16.45—Программа передач 16.50—Для старших школьников. «И знание, и сила». Научно-познавательная викторина. 17.20--«Как котенку построили дом» Мультфильм . 17.30—«Здоровье». Научно-популярная программа. 18.00-Телевизионные 18.20-Программа Ашхабадской студии телевидения 19.50—«Эстафета новостей» 20.50—Самодеятельность на эстраде. Переда-ча из Таллина. 21.20—«У пас в гостях журнал «За рулем». 22.00 -«В эфире-«Молодость».

> Зам. редактора и. А. ЕВДОКИМОВ.

Навашинская типография. Заказ 1005. Тираж 3003.